

市工业园区新闻

3

2024年5月10日 星期五

来宾日报社出版

市工业园区:

一季度经济发展实现“开门红”

本报讯(记者 吴清文)在市委、市政府的坚强领导下,市工业园区紧紧围绕“1+4+3”工作思路,以“早抓快干一季度、稳中求进开好局”的奋斗姿态,园区经济运行、产业发展、项目建设、招商引资等各项工作取得显著成效,一季度工业总产值同比增长3.5%,实现园区经济发展“开门红”。这一成绩的取得,得益于园区内众多企业的共同发力,各企业凭借技术创新和市场拓展,为园区经济的稳步增长贡献了重要力量。

招商引资结硕果。一季度,市工业园区实现招商引资项目投资完成8.07

亿元,超额完成一季度目标的100.87%。今年以来,市工业园区早谋划、早落实,依托产业集群优势,组建了多个招商组,并成立了驻点招商工作队,深入实施大数据招商、资本招商等多元化招商模式,成功引进了丽邦纸业、华航铝业等一批延链补链项目,为园区的长远发展注入了新的活力。

在项目建设方面,一季度市工业园区推动华航铝业年产30万吨铝合金棒和8万吨高端铝基新材料、丽邦纸业年产4万吨普通生活用纸等9个项目新开工,完成年度开工任务的60%,重大项目开、竣工率获全市红榜通报。一批项

目的开工建设和竣工投产,不仅为园区带来了新的经济增长点,也为地方经济的持续发展提供了有力支撑。

在服务企业方面,园区下足了功夫。园区领导率队深入企业车间、项目现场开展服务活动,一季度共走访服务企业191次,处理办结问题41个,办结率85.4%。这种精准服务不仅帮助企业解决了实际问题,也增强了企业的发展信心,为园区的稳定发展提供了有力保障。

在推动园区经济发展的同时,园区还注重深化改革创新。通过完善政企混合管理体制、制定高投集团市场

化转型发展方案等措施,实现了融资到位资金的显著增加。此外,园区大力实施“科技强区”战略,推动科技与经济深度融合,为园区的长远发展提供有力支撑。

展望未来,市工业园区将继续坚持以高质量发展为导向,以创新驱动为核心,加大招商引资力度,优化产业发展布局,加强企业服务和管理工作,努力打造具有核心竞争力的产业集群,持续推动园区高质量发展。

稳经济 促发展

市工业园区组团赴粤开展招商活动

主动出击广结缘 精准推介谋合作

4月15日至17日,市工业园区招商小分队前往广东省,开展重点产业链招商活动。此次活动旨在聚力产业的延链、补链、强链,全面提升全产业链的竞争力,不遗余力招大引强,加快构建“五千九百”现代化产业体系。

招商小分队先后拜访了广东永龙铝业、佛山德盈铝业有限公司等铝产业企业。每到一处,招商小分队都向企业详细推介园区的投资环境,并针对迁江工业园铝精深加工产

业基地及铝基新材料产业园等铝产业载体,有针对性地开展精准招商。双方就铝精深加工项目进行深入沟通交流,共同对生产成本进行分析,积极探索合作共赢的最佳路径。

在此期间,招商队伍还到华丹铝业、广东金铝、铭昊汽车金属等广东总部企业走访考察,推进来宾项目建设,确保园区2024年铝产业项目早竣工、投产达效。(覃建足)

市工业园区2024年新时代文明实践道德讲堂开课 学习先进榜样 凝聚奋进力量

近日,市工业园区举办2024年第一期新时代文明实践道德讲堂。活动旨在深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对广西重大方略要求,大力培育和践行社会主义核心价值观,铸牢中华民族共同体意识,积极营造浓郁的崇德向善氛围。

当天的道德讲堂共分为宣讲、自我反思、唱歌曲、学模范、诵经典、学知识、谈感悟、送吉祥等八个环节。“习近平总书记对民族工作作出重要指示,强调要推动民族团结进步创建‘七进’,‘七进’具体指的是哪些呢?今年园区在铸牢中华民族共同体意识工作中,重点向园区非公企业及华侨农场推进,您对此是否有所了解呢?在日常工作生活中,您为社会的

团结稳定作过哪些贡献呢?”主持人结合主题宣讲提出了三个发人深省的问题,引导与会者以“吾日三省吾身”的状态,全身心地投入到课堂学习中。

观看道德模范相珍兰的事迹短片,参与民族团结知识有奖竞赛,同唱经典歌曲《爱我中华》,诵读经典名作《秦风·无衣》,分享活动感悟等系列环节,充分点燃了与会者的爱国爱党爱国热情。大家纷纷表示,今后要以学习宣传道德模范和身边典型为契机,持续强化社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,做到诚信为本、真诚待人,奋发图强、追求卓越,为推动经济社会高质量发展积极贡献一份力量。(卢誉升)

绿色家居整装产业园项目有序推进

近日,笔者走进位于市工业园区凤凰工业园的广西绿色家居整装产业园,一幅热火朝天的施工画面映入眼帘,工人们分工协作,有的在精心安装设备,有的在细心植树绿化,有的开着运输车来回运送材料……

据了解,该产业园项目于2022年1月通过招商引资,规划面积4000亩。整个项目由北京驰普集团负责统一规划布局、招商、建设、运营和管理,总投资约60亿元。产业园重点引进以碳酸钙应用为主的高端家居新材料生产加工企业,以及林木精深加工和综合性加工为主的企业和其上下游产业链相关企业。产业园将按照

产业集群模式,全力打造成为一个集物流、研发、融资、检测、展销等配套服务于一体的,碳酸钙与林木精深加工相结合的现代化综合性整装家居制造产业园。全部项目达产后,预计可实现年产值约100亿元,年上缴税金约5亿元,直接或间接提供就业岗位10000个。

目前,该产业园一期项目的综合服务中心已建成并投入使用,7个地块已完成平整工作,2条主道路已基本建成,2条主道路正在进行路基土方工程和污水工程施工;已签约企业5家,其中在建企业4家,筹建企业1家。(卢誉升)

赓续烈士遗志 弘扬革命精神

4月3日,市工业园区组织机关3个党支部的党员干部到来宾市烈士陵园,举行“缅怀先烈担使命 感恩奋进建新功”主题党日活

动。活动通过奏唱国歌、敬献花圈与鲜花、瞻仰烈士纪念碑、重温入党誓词等环节,深切缅怀革命先

烈,激励党员干部弘扬开拓、奋斗、献身的革命精神,持续学思想、强党性、重实践、建新功。参与活动的党员干部纷纷表示,将以先烈为榜样,立足本职工作,赓续英烈遗志,积极投身园区各项工作,同心同德、感恩奋进、担当实干,为推动园区经济社会高质量发展努力拼搏。(黄子玉)

市工业园区环保管家项目启动

治理生态顽疾 营造良好环境

4月18日上午,来宾市工业园区环保管家项目启动会议召开,标志着市工业园区正式迈入园区管委会、企业与第三方共同参与生态环境保护的全新阶段,为打赢大气、水、土壤污染防治攻坚战、实现园区经济绿色发展“量体裁衣”制定针对性策略。

市工业园区作为来宾市经济发展的核心区域,同时也是污染防治攻坚战的关键战场。随着园区产业的集群式发展,企业的数量与类型持续增加,园区

生态环境保护的任务也变得越发艰巨。推行“环保管家”服务模式,不仅是园区生态环境治理能力迈向现代化的创新之举,更是深入打好污染防治攻坚战、优化营商环境、强化精准服务的有力措施,是实现“碳达峰”“碳中和”目标的重要保障。

据悉,市工业园区引入广西环投科蚪生态科技有限公司实施环保管家项目。该项目主要通过“专家指导+现场工作+定制化服务”的模式,深入企业

全面排查隐患,确定环保能力提升方案;对园区和企业面临的各类环保问题进行“望闻问切”,精准找出污染治理的主要环节和风险隐患突出问题,及时发出预警并提出针对性措施,形成详细的“体检报告”,开具精准的“诊断药方”,为生态环境问题提供科学合理的解决方案,切实降低企业的治污成本,有效提升企业的治污能力,营造园区良好的生态环境。(卢誉升)

普法宣传进企业 法治护航促发展

近日,市工业园区邀请资深律师到园区宣讲法律知识,为50多家企业提供法律服务。

活动中,律师围绕招聘风险及用工管理、刑事合规与合规从宽制度等内

容,结合典型案例进行了深入浅出的宣讲,并与企业代表就当前社会广泛关注的热点问题进行了深入交流,帮助企业梳理排查潜在风险点,促进企业增强法治意识和风险防范能力。

参加此次普法宣传活动的企业代表纷纷表示,将进一步健全完善企业管理制度体系,加强职工法治宣传教育,做到诚信守法、合规经营,推动企业持续健康发展。(卢誉升)

透过镜头看发展

镜头,是时间的见证者,也是历史的记录者。今年以来,市工业园区经济社会蓬勃发展。以下这组图片,不仅捕捉了园区内各项工作的精彩瞬间,更展现了园区在推动高质量发展道路上所取得的显著成效。让我们透过镜头,看看园区内企业生产线上的繁忙景象,感受科技创新带来的澎湃动力;看看绿意盎然的生态景观,体会绿色发展理念的深入人心;走近园区员工忙碌而满足的身影,感受他们对美好生活的向往与追求。



△凤凰华侨农场会凤凰现代农业示范区农产品仓储深加工物流园建设项目(航拍图)。(卢誉升 摄)

广西绿联生物科技有限公司年产10万吨甘蔗渣可降解环保材料制品项目(航拍图)。(卢誉升 摄)

①来宾宁聚力鞋业有限公司产品订单已安排到8月,日产量超过1万双,日产值超过100万元。(卢誉升 摄)

②广西皇人食品有限公司今年一季度产量同比增长36%,产值同比增长34%,销量同比增长24%。(卢誉升 摄)

③广西植护云商实业有限公司年产生活原纸20万吨,为当地提供800个就业岗位。(张明贵 摄)

④来宾银海铝业公司一季度高效满负荷运行,共生产原铝12.63万吨,实现营收21.36亿元,同比增长42.51%。(本报记者 覃飞翔 摄)